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Budapssten állam­

csínyt akartak elkövetni
Genf, aug. 27. A ,Le Temps1 

augusztus 21. számának ve­
zércikke azzal az államcsíny- 
nyel foglalkozik, amelyet né­
hány magyar tiszt József fő­
herceg megkoronázásával 
Szent István napján el akart 
követni. Az államcsiny meg­
hiúsulása a főherceg néhány 
tanácsadójának köszönhető, 
akik a választások eredmé­
nyének bevárását tanácsol­
ták.

Kunfi a rabkórházban.
Bécs, aug. 27. Kunfi köz- 

oktatásügyi népbiztos adoga­
tásáról és jelenlegi helyzeté­
ről a következőket kozák :

A volt népbiztos álruhában, 
hamis útlevéllel és hamis ok­
mányokkal igyekezett mene­
külni. A rendőrök azonban 
fölismerték és a menekülő 
népbiztos kézre került. Kunfi 
a fogságban meg akarta őre­
it vesztegetni, hogy *gy sza­
baduljon a fogságból. Ez a 
kísérlete azonban az őrök 
becsületességén hajótörést 
szenvedett. Egyébként Kunfi 
most a pozsonyi rabkórház­
ban vau, mert a rendőrorvos 
elfogatása után megvizsgálta 
és yérbajt állapított meg raj­
ta.

Roman válasz
az antantnak.

Basel, aug. 27. Bukarest­
ben az antant legutóbbi jegy­
zékét igen szigorúnak tart­
ják és politikai körökben 
nagy levertséget okozott. 
Mindamellett a románok az 
antantnak adandó válaszban 
kerülnek minden olyan kité­
telt amely félreértésre adhat­
na okot. A románok a Leg­
felsőbb Tanács minden hatá­
rozatát parancsnak tekintik. 
A választ Miahu és Vajda a 
román delegáció tagjai már 
átnyújtották a Legfelső Ta­
nácsnak.

Davidovits szerb miniszterelnök politikája 
MagyarorszilggBl szemben.

Párisi jelentések érdekes 
részleteket beszélnek el az 
uj szerb kormány megalaku­
lásának körülményeiről. Ál­
talános sz a benyomás, hogy 
az uj miniszterelnök Davido­
vits kiváló államférfin: éles 
elméjű, ügyes és elmés. Mind­
ezen kiváló tulajdonságai 
szembetűnően érvényesültek 
legutóbbi tárgyalásai folya­
mán, továbbá akkor, amidőn 
a kormány megalakulása 
utáni minisztertenácson meg­
szövegeztek a kormánynak a 
szkupatiua legközelebbi ülé­
sén teendő nyilatkozatát.

Az uj kormány a minis"- 
terelnökkel együtt tisztában 
van azzal, hogy precedens 
nélkül álló nehézségekkel 
kel megküzdenie. Talán még 
sohasem volt ilyen hosszú a 
krízis és annak megoldása 
sohasem volt ennyire a vál­
tozó személyeknek és a külső 
események mindenek felett 
álló hatásának kitéve.

— A külföldi lapok, mond­
ja Davidovits miniszterelnök, 
azt írták, hogy nem kabinet­
válságról, hanem rendszer- 
változásról van szó. A mi 
kötelességünk, hogy ezeket 
a híreket, amelyeket a lát­
szat igazol, tényekkel cáfol­
juk meg. Feladatom elvégzé­
sénél kötelességem számítás­

ba venni azokat a szédületes 
változásokat, amelyeken Ma- 

; gyyrország a legutóbbi idő- 
■ ven keresztül ment. Mig a 
: kormányalakítás ügyében tár­

gyalásokat folytattam, Kun 
Béla elmenekült, Peidt meg­
bukott, a románok megszáll­
ták Budapestet, József 18- 

í herceg vette ke zóbe a hatal­
mat.

j ?
i Ezek az események nagy­

mértékben nyugtalanították a 
> mi országunkat és ez az oka 

annak, hogy az egyik napon 
számításba vett megoldási 
tervet már a másik napon 
alapjában kellett megváltoz­
tatni, vagy pedig teljesen fel­
adni. — Valósággal viharban 

: kellett építenem.
Jól értesült körökben az a 

vélemény, hogy az uj kabi­
net végleges összeállítása 
megfelel a miniszterelnök óhaj­
tásának és gondolatvilágának. 
Davidovits fél a Habsburgok 
visszatérésétől. — Attól tart, 
hogy a régi magyar-német 
block újból feltámad. A ju­
goszláv politikusok teljesen 
osztoznak e felfogásban. — 
Ezért törekszik az uj minisz- 
terolnök arra, hogy a nép 
támogatásával kormányozzon 
és ezért akar Cseh-Szlovák- 
országgal egyezményt kötni.

Magyarországon a be­
téteknek csak egy­

ötödét adják ki.
Bécs, aug. 27. A „Buda­

pesti Közlöny“ egyik száma 
közli, hogy Magyarország te­
rületén levő bármely cégnél 
(bank, takarékpénztár) a ta­
nácsköztársaság létrejöttétől, 
vagyis mtírcius 21-től aug. 
15-ig folyószámlára, betéti 
könyvre elhelyezett összegek­
től mindaddig, mig a kilátás­
ba vett jogi rendelkezés meg 
nem történik, a felek csak a 
betéti összeg egyötödét köve­
telhetik. Ez a rendszabály a 

, kommunista-uralom alattti 
vagyonszerzés ellenőrzését 
célozza.

Hollandia népe
fegyverben.

La Haye, aug. 26. A bol- 
sevizmus ellen való szervez­
kedés erősen halad előre az 
egész országban. Eddig 1600 
városban és községben ala­
kítottak polgárőrséget önként 
jelentkező, fegyverrel biró és 
katonailag kiképzett polgá­
rokból azzal a céllal, hogy 
biztosítsák a közrendet, a tu­
lajdont és az épületeket.

Nem kellenek a
Habsburgok.

Jézieliíhereig fiszinti a remin Mrálynrt.
Bern, aug. 26. A román lapok közük, hogy József 

főherceg egy hosszú táviratban köszönetét mond a ro­
mán királynak, hogy megmentette Magyarországot a bol­
sevik! csápástól
Akik a szovjet-kormány

szolgálatában állottad» « *
Szegedről jelentik, hogy az ottani hatóság egyik leg­

újabb korinán}rendelet értelmében mindazon akar Ide­
iglenesen, akár véglegesített volt városi alkalmazottakat, 
tisztviselőket, akik fela áulották szolgálataikat a szovjet- 
kormánynak, elmozdították állásuktól- Az állásukra 
vissza pályázó tanácsköztársaság szolgálatában állott 
tiszi viselőket tehát nem fogadják vissza.

Páris, aug. 27. A cseh­
szlovák körök úgy látszik, 
nagyon elfogultak a veszély- 
lyel szemben amely a Habs­
burg-uralom felujjitása foly­
tán a szomszéd államok, de 
az egész európai békére há­
ramlik. Valószínű, hogy a 
cseh szlovák köztársaság de­
legációja tudatni fogja ál­
láspontját, amelyet ebben a 
tárgyban elfoglalnak. Lehet­
séges az is, hogy a delegá­
ció csak a közeljövőben fog 
nyilatkozni.

Román körökben éppúgy 
neheztelnek a József főher­
ceg által teremtett állapótok 
miatt.
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Elfogató parancs
a népbiztosok ellen. —

A budapesti proletáréi ktatárának 
nevezett vörös rablóbanda tagjai 
ellen, akik népbiztos! címet aján­
dékoztak. maguknak, hogy ismere­
tes politikai működésűk úgy tűn­
jék fel, mintha a nép, az istenadta 
nép képviseletében és érdekében 
történnék, a budepesti úliamnnd- 
őrség kiedta az elfogató pssrancaot 
A budapesti államrendőrsőg tárt 
karokkal várja, sőt keresi: Kun 
Bélát, Landler Jenőt, Vágó Bélát, 
Vantus Károlyt, Hamburger Jenőt, 
Székely Bétát, Kunfi Zügniondoi 
(ez utóbbi már hurokra is kerüli), 
Lukács Györgyöt, Bozányi Dezsőt, 
Fiedler Dezsőt, Rákosi Mátyási. 
Erről a derék népbiztosról "illik 
megtimiiíeni, hogy Szabadka fia. 
A famíliája bazáros a Deák utoá 
ban. Ha netán sikerűi a tervezett 
kommunista betörés Szabadkára, 
Rákosi Mátyás igen nagy ur ieU 
voiua ös ítélt volna elevenek és 
holtak fölött a pesti módszer azé 
rint. — A pesti

A korosmárost az esetben, ha * 
rendelet ellen vét, első Ízben 600 
korona pénzbírsággal, másodízben 
a kiszabott pénzbüntetésen kívül 
elzárással és italmérési engedélyé­
nek megvonásával büntetik.

Ajánlatos volna, ba Szabadkán 
jo elelba léptetnék a azeszkimérési 
tilalmat; bizonyara ritkábban mű­
ködnék a furkós meg a bicska s 
elvégre a korosmárosoknak sem 
árt egy kis szieszta . . .

Meplalull a nemzeli polgári szövetség.

továbbá Szántó Bélöt, Pogány Jó" 
zeni, Víirga Jenő, Rónai Zoltán, 
Láderi István, Böhm Vilmos, Ha 
vési Gyula, Kalmár Ilunrik, Er 
délyi Mór, Illés Arthur népbiztos 
urasat is keresi; nemkülönben 
Biermann Istvánt, a pesti katona- 
és munkástanács elnökei. A nép­
biztos urak ellen az a vád, hogy 
politika: működésűk főleg gyilkos­
ságban, rablásban, pénzüaoúsitás- 
ban, a személyes szabadság szám 
taian esetnem megsér,ősében, ma­
gánlaksértésben nyilvánult meg. 
A népbiztos urak a fenti B T.K be 
ütköző cselekményekben, számos 
esetben mint,lettesek ős felbujtók 
szerepeltek. Es meg ez az elvete­
mült banda feíszabadiiáKrói, nem­
zetköziségről, proleíárboldogitásról 
mer. beszélni, A szép és nagy- 
haggu jelszavak közül csak a 
nemzetköziséget vatósiíotiák meg. 
Mtigyarurazágut ugyanis pár hó­
napra valóságos nemzetközi rabló­
banda színhelyévé tettek.

Miért nem rendelik el 
újból a szesztilalmat ?
Saját tud.) — auguszua 27

Nemrégiben is szóba hozták a 
városatyák valamelyik tanáe-jüiés- 
ben a szeszkimuiósi tilalom újbóli 
elrendelését. Egyesek helyeselték 
az előadó érveit, melyekkel a köz­
rend és közbiztonság érdesében 
kívánta a korcsmák bezárását, 
miközben megemlékezett arrúi is, 
hogy a szesztiíttimi rendelet a for­
radalom napjaiban is nagyszerűen 
bevált. Bizonyos, hogy a józan 
ember, aki uia önmagának, ritkán 
vetemedik rablásra, gyilkosságra, 
hacsak nem megrögzött zsiváuy 
az illető. Különben közegészség 
ügyi szempontból is nagyon aján­
latos a Bseszkimérős korlátozása • 
jól tu djuk, hogy az alkohol u test­
re s lélakre egyaránt káros ha 
lássál van. Egyes városokban uj 
bői korlátozták a szeszes italok 
árusítását és kimérését; nevezete 
sen Zágráb jár elől jó példával, — 
az ottani polgári hatóság szigorú 
rendeletét adott ki, miszerint este 
9 óra után lilos bárminemű sze­
szes ital kimérése. Étkezésnél 
azonban bármely időben 8 dl. 
bort esetleg 1 liter sört szolgál­
hatnak fel az éttermesek.

Megalakult a magyar nemzeti 
polgári szövetség. Szeged járt elől 
jó példával, józan gondoíkozáeu 
népe belátta a bolaevizmus káros 
hatásait, melyek, mint a pusztító 
kór után visszamsrsdt utőbetegaé- 
gek mardossák az emberek testét 
s lel kút. — Mit akar a nemzeti 
polgári ezöveteég ? Kérdezhetik 
sokan. A válasz programmja. Pro- 
grammja pedig: eltakarítani a bol- 
sevizmua által okozott romokat, 
biztosítani a bolhákét és rendet. 
Megindítani a termelést mi den 
vonaion. Munkaalkalmat teremteni 
a földmivest, iparost, kereskedőt 
és munkást talpraállítani. Megváló

___ . sitsni a kívánatos szociális rafor-
áliamreíidörsóg ’ mókát. Ez, a szövetségi programúi.

•: Nehéz ugyan raegvalósitsni, da

ennyi elég ahhoz, hogy a pusztu­
lás fartőjét termékeny területté 
tudják átalakítani.

A bolsevizmus rombolásainak 
nyomait nem lehet agy könnyen 
eltüntetni: alapos munkát kell vé­
gezni a szövetségieknek, ha azt 
akarják, hogy a régi rend minél 
előbb helyre áiljon. & polgárság 
aak ily körülmények között fel 
kell ismernie a helyzetét, össze 
kell tartmi a kisgazdának és kisr 
iparosnak egyaránt a együttesen 
vegyék kezükbe aziráoyitás gyep­
lőjét. E'.t hirdetik a nemzeti pol­
gári szövetség vezetői, akik Sze 
godén kezdték el céltudatos mun­
kájukat a Bidapasten fogják be- 
feje ni.

Ahol nem tudják, 
hogy mire jó a kapu.
Csendélet a Bajai temetőben.
(Saját tud.) — aug. 28

Mlíer a „francia Infam“
(Saját tudósításunk.)

Előkelő látogatója volt tegnap 
éjjel Bilezó Jáaoséknaic, azaz, 
hogy a látogatás nem is annyira 
a házbaiieknek szólt, mint inkább 
a sonkáknak mog szalonnának s a 
kolbászkötegeknek, melyek nagy 
részéi pártfogás síá akarta venni 
az éjféli vendég. Hogy a hívatlan 
vendég előkel.') volt, azt csak ak­
kor tudták meg Balcsóék, amikor 

: a szokatlan dörömböiéa hallatára 
a padíásfeijárathoz siettek ; tovább 
nem is jutottak, mivel kiderült, 
hogy az ismeretlen nem más, mint 

: egy francia katona kivel fceztyüs 
■ kézzel kell bármi. így is tettek.

Udvariasan rázárlák a padláaajtót, 
i közben az egyik családtag a ieg 

közelebb eső rendőrlaktanyóra ro­
hant, hogy a nagy esetiül jelen­
tőst tegyen s egyúttal segítséget 
vigyen hozzátartozóinak. A rondőr- 

. járőr a helyszínére ért és rövid 
I dmzEurzus után ietanózíatla az 
; állítólagos francia katonát, nyom- 
- ban ez őrszobába fcsaárták és az 

figyeíe'-RB rendőrkapitány elő áll>•

liridíIMik.
Szabadka, augusztus 27

tolták. Ott azután kiderüli, 
hogy a francia szekerész nem is 
olyan előkelő fiú, mint ahogy 
B dcaóék gondolták, kiderült ugya­
nis, hogy az illető nem is francia, 
hanem román, növazerint Maiinas 
Petru bukaresti illetőségű román 
katona, aki francia szállítmánnyal 
utazik Erdélybe és miután szerel­
vényük itt néhány ó"ai veszteg 
lésre volt kárhoztatva, Maiinas 
unalmában szórakozás után nézett. 
Szerény véleménye szerint n mu­
latságos kapcsolatba akarta hozni 
a hasznossal, így hát fosztogató 
körútra indult Vaktában kifürké­
szett egy III, köri házai, — a 
Bdozőákét, — alkalmas időbsn 
falhsíolí a padlásra s hamarjában 
4 sonkát, nagy mennyiségű sza 
tonnát ős kolbászt tömött bt ha 
dizsákjíba, de mielőtt tovább ál­
hatóit volna, fülőnfogtáV. A fosz­
togató román katona ellen, akit 
nagyobb lopás gyanúja terhei. —
megindították az oij,írást.

Elfogták a faiul vaj oikai.
Hosszú időn áí zavartalanul ir­

tották; h fatolvajok a deszkást erdő 
akácosát; kilétüket csak nemrégi­
ben fürkészték ki a kelek-iai csend • 
őrök. — Sd.zki sem hitié voiaa, 
hogy jómódú gazdák falopásra ve- 
temadnénok, pádig hát azoknak h 
nehéz időkben is marad mit a tej 
be aprítani még akkor is, h i a ieg 
spekulánsabb fakeraskedénéi szer- 
Zitába a drágí tűzifát.

Sokáig a kóbor katonákra, ive 
tőleg földhöz ragadt szegény te 
romlásokra gyanakodtak a nyo­
mozó hatósági közegek, igy nem 
is álmodhattak arról, hogy Német 
György gazdi ős tizenöt társa íu 
dasak a deszkási fahistóriában. — 
Ila le ibe nem állanak, bizony nem 
keriiik kézre a tetteseket, akik 
gyakran kikockáztak a város er­
dejébe egy kis olcsó fáért. Egy 
szép napon tetten értés az egész 
díszes társaságot, amint magra 
köti szekereken u város falé igye­
keztek ; valamennyit letartóztatták

8 rakomány oslói, mindenestől be­
kísérték őket a rendőrkapitányságra 
A vallatás folyamán kiderüli, hogy 
20 öle; meghaladó akácfát hord­
tak el az akácosból. Természete 
son nem aaját maguk számára 
szerezték a jó minőségű tűzifát, — 
hanem jőpenzéri eladták a sze­
gény famizériásoknak. így nyilvá­
nult meg Németéknál az üzleti 
szellem . . .

Mire használja fel a város azt 
a rengeteg fás, gondolák; talán 
meg_ sem érzi, h$ eltulajdonítanak 
belőle pár ölccíkéí. Drágán fizetik 
meg a tettesek a: olcsó fát „mai- 
lati, bog/ lopás vétsége miatt bu 
íyo3 pénzbírsággal ős elzárással 
sújtják őket; a gazdasági felügye­
lő 40 koronában állapította mega 
lopott f i métermássáját, melyet a 
tolvaj gazdáknak haladéktalanul 
meg kell téríteniük. Azt hisszük, 
hogy könnyű szerrel előteremtik 
azt a csinos kis összeget, amelynek 
lefizetésére a bíróiig kötelezi őket.

A Zombori ut végén fekvő, úgy. 
nevezett Bajai-temeíő az utóbbi 
időben határozottan híressé lett. 
Annyi rendetlanség talán egy te­
metőben sem fordul elő amennyi 
ott. A kegyelet legelemibb meg - 
nyilváuu ására, a sírok gondozásá­
éira és főképen megőrzésére úgy- 
látszik nincsen ember vagy vain, 
de nem törődik vale, mert csak 
igy történhetnek olyan esetek, a- 
melyek alaposan elveszik a közön­
ség kedvét attól, hogy hozzátarto­
zóik sírját a Bajai-temető ban biz- 
tonsSgbun tudják.

Legnagyobb hiba tudvalevőleg 
az volt, hogy u környékbeli su- 
banco*, a sírokról lelopkodták a 
diezvirágokat. A változatosság 
kedvéért néha & tehenek legelték 
le, vagy disznók túrták fel, de a 
legtöbb kárt mégis a tolvajok csi­
náltak. Számtalan panasz hang­
zóit el már emiatt. A temető őre 
a panaszokkal szemben kimutatta,, 
hogy mivel a városi hatóság kapui 
nem akar csináltatni, nem áll mód­
jában a sírok virágait megvédem. 
Azóta a hatóság megcsinálta a 
várvavart kapui de ennek ellenőre 
folyik a vandalizmus a sírok kö­
zött. A virágot most már nemcsak 
hogy e-lopják, hanem ahoi fino­
mabb fajokat látnak, azokat szé­
pen ievagdulják és ott hagyják. 
Hogy ennek a vandáii művelet­
nek semmi célja sincs a boszan 
táson hívül az őrtha:ő és aki is­
meri a temető környékbeli suhan- 
sok lelkivilágát, klem ia csodálko­
zik rajta. Ellenben az már csodá­
latra méltó, hogy a temető gon­
dos őre még mindig védelmei ke­
res és talál maga számárra, mond­
ván. hogy a kapuk ugyan meg­
vannak de nincs raj tus — lakat. 
Tehát a kibejárás éppen nincsen 
korlátozva.

Tulajdonképen nem ez a hiba 
itt, hanem az, hogy a Bajai-tema- 
tőt akár vau kapuja akár nincs, 
nem őrzik kellő lelkiismeretesség­
gel. Mivel pedig a temető őrzői­
nek tudomasuoK szerint nem vol­
na szabiid mással törődni ha kö­
telességteljesítőéről van szó, nyil­
vánvaló a hanyagság, ami ellen a 
közönség jogosan tiiíakozhatik, 
annál is inkább, mert a sírok jő- 
k rbansas tásáőrt és őrzéséért járó 
nehéz pénzeket igen pontosan be­
szedik, de ennek fejóoan miteem 
adnak.

— Alvesa.ík a v oatát és a 
vasútiét. Az újvidéki Jedinstvo 
Írja a következőket: A napokban 
végleg átveszi a belgrádi postá­
én taviró minisztérium a Bácska, 
Bánát ós Baranya területén levó 
postái es távírót. A postaügyi mi • 
niszter, Lukinió Edo dr már Ki­
küldte Nagybecskerekra Horváth, 
dr. t, aki azonnal medieezdte a 
postafőigazgatőság szerve.- ősét, 
melyei Temesvárról helyeztek á; 
oda. Ugyancsak a napokban for­
galomba kerülnek az uj postabé 
lyegek ia, melyek kötelezően egy­
formák az egész S. H. S tarüie- 
tőn. Megszűnnek *z eddig hasz­
nálatos bélyegek ős a magyar pós- 
tabóiyeg<.ők. A póstávai együtt az 
összes vasutakat is átveszi a szerb 
kormány a vajdaság területén.



■ aag. 28.

I csépiéi akadályai.
A gépek fele tönkrement.
I Saját tud.) — aug. 27

Az ide) cséplés ugyancsak ne­
héz körülmények között indult 
meg. A csépléshez szükséges 300 
vagon szén biztosítására hónapo­
kon át minden lehetőt elkövettek, 
de a szén hiány miatt minden igye­
kezet kárba veszett.

Az utolsó pillanatban a cséplő- 
gépiuiajdonoeok jórésze fái szer­
zett be, — sokan pedig a szalma- 
fűtéshez folyamodtak. A gépek 
üzeme igy biztosítva lett, dn mi­
után a cséplőgépek legnagyobb ré­
sre szőr,fittesre volt berendezve, a 
fával és a szalmával való tüzelés­
nek igen kellemetlen hatása mu 
latkoiik.

A bej onnan ered, hogy acsép- 
íőgéptulajdonosck a gépek rosté­
lyait nem aiakitoitán át fával vagy 
szalmával való fűtésre ős igy a 
nagy lánggal égő tüzelőanyag a 
Kszan forres öveit egymásután re 
peszti meg. Hivatalos becslés sze­
rint ö Szabadka határában működő 
ISO cséplőgépnek tdd g a fele cső­
repedés miatt alig használható. A 
gépek kijavítását roppant megne 
híziti az * körülmény, hogy a 
forresöveket Szabsdkdu nem lehet 
beszerezni éa a szállítási mizériák 
miatt máshontan sem tudnak be­
hozni.

A termés betakarítása egyre 
nagyobb ck dáiyofcbs ütközik, — 
shbez járul sz is hogy ez idén a 
benzines cséplőgépeket még üzem­
be sem helyezhették. A 24 koro 
más benzinárak mellett gondolni 
sem lebe-. arra, hogy a gépek tu­
lajdonosai megtalálják szamíitieu- 
kat, meri ennél a fával való füles 
is sokkal olcsóbb.

A kittinő termés betakarítása 
mindamellett elóg jel halad, da a 
cséplőgépek erősen meitsin, iik az 
Idei tüzelőanyag mizériát, A leg­
több gép csak nagy javítások után 
£@sz jövőre üzembeheiyazhetö.

NAPI HÍREK.
— Dolgozunk a, munka- 

íiélfoüiieü érdekében — A
budapesti kormány egyik legfőbb 
programmja a munkanélküliek al­
kalmaztatása. ÍD célból nemcsak h 
Jövárosbsn, hanem minden nagyobb 
vidéki városban ia megalakultak 
az úgynevezett „béke-műhelyek“, 
melyek — kizárólag a nyomorgó 
munkanélküliéi, ügyeivel foglal 
kozn&h. Szegeden is megalakult a 
bizottsásr, mely azzal kezdte m.g 
a működését, hogy a nélkülözők 
részéra húszmilliós kölcsönt álla­
pított meg, mely összeget pár na­
pon belül kiutalják. — Ezendvüi 
természeteién foglalkoztatják a 
dologtalanokat, nerezmesea a nőt­
len munkásokat a külterületi kis­
gazdaságokban alkalmazzál, meg­
szabják majd a napszámbéreket 
is, ezáltal lehetetlenné teszik a 
munkaerő túlságosan olcsó kiak­
názásét. Sióval a „bókemühe'y 
bizottságok mindenképpen arra 
törekszenek, hogy általános jólétet 
teremtsenek az egész országban.

— A kösalfsalmazotfc&fe 
rendkívüli HMgéiyóneX fel 
emelése. A Budapesti Közlöny 
szerint a magyar kormány a köz­
alkalmazottak havi rendkívüli se 
gélyét augusztus 1 tői keadődőleg 
havi 100 koronával felemelte.

BiBtiV »Jjm &

Ho—See—Chung 
Ho—See—Ling

világhírű kinai bűvészek 
és fakirok fellépte a Korzó 

Moziban pénteken és szombaton.

— Lopás a nyitott abla­
kon At. Az alkalmi tolvajok vak­
merőségét jellemző lopás történt 
a napokban Al#pőy István rend- , 
őrknpitány István utcai lakásának 
<-,z urnái lakásának a szobájából a 
kora esti órákban egy öltözet fér ■ 
firubát ellopok. A szoba ablaka 5 
nyitva volt es a rendőrkapitány a 
másik szobában tartózkodott; a j 
szemfüles tolvaj kihasználva a ked­
vező pillanatot, kiemel ß az ablnk 
közelében egy "székre előkészített 
ruhadarabokat A kellemetlen 
meglepe éshez hozzájárul az is, 
hogy tíz ellopott ruh« zsebeiben ■ 
voltak a hivataikulcnok és a {ény- 
képes rtndőrkrpitár.yi igazolvány 
is. amit a tolvaj bizonyára jóleső 
érzéssel tett el emlékei közé. Az 
tábláknál szeges bakktmo-mvomok 
voltak látható'1;. A kár 800 ko 
róna.

— A javító ór pót ó víz i- 
gálatok A közlekedési nehézsé­
gekre vsló tekintettel b* njvidéki 
Mlnistarstvo Proavete Odsek za 
B-nat Bséku i Birscyu osztály­
főnök helyettese, Gyiszáiovios dr. 
megengedte, hogy szók a tanulók, 
akik tz elmúlt tanévben a demar­
kációs vonalon túl fekvő valamely 
iskolának voitek a iátogatói és 
javító vagy pótló vizsgát keit ten­
niük, ezt itt is megtehessék, még 
pedig ezúttal kivétele en a felsőbb 
tanügyi hitóság minden eegedólye 
nélkül.

-- Böir>itások aróm. hath, 
nöí fesgőkei esltt dwUni is 
ko-'áfta vs a* egyéves 
tanfolyamba A rom. feath. 
női fölsőkéi eskedelmi iskolába és 
a szaktanfolyamba a beírások 
szeptember 1.-én, 2 án, 3 -án tesz­
nek. Javhó és pótló vizsgálatok 
4 én lesznek d. u. 3 órakor A 
Vaui 8 mele szeptember 5 én dói 
előtt 9 órakor lesz; ugyanekkor \ 
osztályrendezés. Az e'ő.idáeokat • 
9 én délelőtt 8 órakor kezdik 
meg.

— A% ügyvédi kamara 
tisztikara Kimondott. A bu 
deposit ügyvédi kamara választ­
mánya mai ülésében egyhangúiig 
elhatározta, hogy a tisztikarral ; 
egyetemben lemond ás ezt a le­
mondást a közgyűlésnek be fogja 
jelenteni, A kamara kormányzó j 
testületé az elmúlt ötödféi hónap 
eseményei után teljesen szabad i 
kezet aknr adui a kar egyetemé- ; 
nek, hogy ujsbbtm nyilatkozzék \ 
meg, kikre akarja az ügyvédi kar \ 
érdekeinek képviseletéi ős a fesyel- 
mi Ítélkezés gyakorlását bízni

— Kifosztott kirakat. Mai­
land József kereskedő Gsernovics 
u!cai üzletének » kirakatát ma 
hajnalban kirabolták. A beiö ők a 
kirakat lakatját lex-eríák éa az ott- 
lévő árukat; nagyobbmennyiségü 
pipereszappant, rumot és kékitőt 
elloptak, A kár körülbelül 6—8 
Eíéz fcorooa. A betörésről jelen­
tés tettek a rendőrség í ünüpyi 
osztályán. A nyomozás megindult.

— Zeneiskolai értesítés.
A várod zeneiskolában a beira­

tások szept. 1-től 9 ig befejezőlpg, 
d. e, 10—12 ig és d u. 3 -4 ig

tartanak. Tekintettel arra, *.»H, 
csak korlátolt számban veszünL 
fel növendékeket, flgyelmeatetjük 
“™u!t évi tanulókat, hogy ko­
rábban jelentkezzenek, Igazgatóság.

— Életunt juhász. Milti- 
novios István 46 éves juhász ön- 
«yilkossági szándékból a Zentai- 
üti csősz ház udvarán lévő kútba 
ugrott. Juhásztársai még idejében 
észrevették tettét és kihúzták a 
kutból. Kisebb horzsolásokon ki- 
völ egyéb bt-ja nem történt. Tet­
tét éietuntságbó! követte el.

YILKO
11 legkiválóbb varieté művész, ze­
neművész, imitator, hasbeszélő fel­

lépte pénteken és szombaton 
a KORZÓ MOZIBAN.

x Oaajkáz Balázs or-
voa v. klinikai assietens, bőrgyó­
gyász, urológus, nőgyógyáas. Ren­
del; VI., Teréz tér 11. d. e- 8—9. 
d. u. 2—4-ig. Vérvizsgálat (Wm 
Hermann). Telefon 66.

«ÍG-qÍ

— Terjed a ragályos állat­
betegség. A rühkór és a ta­
konykor különösen a lóálíomány- 
nál mind nagyobb mérveket ölt, 
A gazdák s.jat érdekükben cse 
iekszenek, ha az összes évrend 
szabályokat betr-rtják. Különösen 
a közös kutak és istállók haszná­
latától tartózkodjanak, mart az ál 
lato? legkönnyebben igy kapják 
meg ezeket a fölötte ragályos be­
tegségeket,

— R«nd a gyümöíespla 
con. A Rudiéi uto*i gyümölcs­
piacon legújabban az a rend ural­
kodik, hogy a műkedvelő kofák, 
fslnk tudvalevőleg egy két kosár 
r*?l jönnek ki a piacra árulni az 
egasz aszfaltot elfoglalják olyany- 
r.yira, hogy ott átmenni teljes le­
hetetlenség Mivel pedig az a pár 
férge- zöld gyümölcs, amit kihoz­
nak, nem sokat nyom a latban, 
nagyon jó lenne, ha eltávolítanák 
onnan vagy legalább is máshova 
telepítenek őket H t nem tévedünk 
ez a piacbiztos fehdnta lenne.

flSTfl FfÜTTinfl
klasszikus íánemüvésznő 
fellépte péntek, szombat 
a KORZÓ MOZIBAN.

— Angol vélemény Böhm 
Vilmosról. A Daily Telegraph 
hosszabb cikkben közli Böhm ex- 
tábornok életrajzát és megemlíti, 
hogy irógépjavitó volt Budapesten 
és a háborúban mint hadnagy, élel­
mező tiszt vett részt. Mint a vas- 
és fémmunkásuk egyesületének 
titkára, H szociálist» pártban nagy 
tekintélynek örvendett. Hadtest- 
főparancsnokká neveztetvén ki, 
neki tulajdonítja az újság a cse­
hek kivárását Folsömagyarország- 
ból. hol ott tudvalévő, hogy né­
hány agitsciót? beszéden kívül fi­
rn elyet $$ front mögött tartott, fő- 
parancsnoki w-ndőit a gödöllői 
kastélyban tartózkodásban s udvari 
konyhán készült kittttő ebédek 
elfogyaeztásákau merültek ki. A 
főparancsnoksághoz beosztott sze­
mélyzet legjobb mulatsáRa volt 
azzal b:*órakozni, hogy nézték ami 
kor Böhm Vilmos lovagolt. — 
Egyébként nagyon félt a merény­
ietektől é/? szalon!; öcsijében lakóit.

x Dr. Verne* .Jenő orvosi 
rendelője nemi betegei részére. 
Lakása; VI. kör, Mária Teréiii 
tér 12., Vojniah Piroska féle há$. 
Rondel: d. e 7—9-ig; d u. 2-től 
fői 4 ig és 5—7 ig.

A Korsó-Moss! műsorából 
NA»« dal. A „Siar“-gyárnak 

egy csodaszép újdonsága kerül 
szerdán és csütörtökön bemuta 

I tóra. A pompásan sikerült film

I
egy művész család szerenésétlen- 
ségéről szói. A náss dal szere- 
pdit a legkiválóbb mozimüvésznők 
és művészek játszák. Női főszere- 
i pet Peierdy K!ára játsza, mig a 

I férfi főszerepben Olt Arisztid a 
, kiváló színmüvéig nyújt elsőrendű 
i alakítást. A film már itt vau.

1 A Llfka-Eozl műsorából:
A hítzugság. Paul Bourget a 

franciák népszerű Írójának kiassi- 
kusan nagyszerű regényét A ha­
zugságot hozza színre 29., 30. 
és 31 én a Lifka mozi. A da­
rabot Ufcer Ödön Sas Edével 
együtt konstruálta. A legnagyobb 
invenciókkal m^grendezott szín­
játék óa a kápráztatóan szép fo­
tográfiák oly tökéletes harmóniá­
dul egyeseinek, hogy a legjobb 
franci a filmekkel a versenyt fel­
vehetik. A darab főszereplője 

! Mészáros Gizu, a Belvárosi szin- 
j ház ünnepel", drámai művésznője,
• kinek az első fellépte a szezonban. 
■ As irodalo i előadások iránt őrlési 
i sz 6:de<lödé0. a film Szabadkán 
í van.

Tiszta
gyapjúszövetek,
bélések, selymek 
liszterek, “r
mosóáruk eladása

nagyban és kicsinyben, 
legolcsóbb árak mellett

; Strassernál
1 IV. kör, Damjanich-u. 62. szám. »
j í-mitónfikőoazdn ái:ellenéhen -

j Weítzenfeld^Tsa
j cégnél Szabadka, városi bérpalota.

Gazdasági cikkek : 
j Lóistráng, kótőfék, rudaló kötél, 

hálháló gabonás
zsákok,

■ ponyvák, kendcrkötelek, ruhatizári- 
] tó, gép baj :d 6s osomogaló kötelek; 

zsákmadzag, dohány
kévBkötc, ös redőny* 

xsinorok.
Keüder-kóc, tömlők,

géphajtó
hevgdőrek,

mindennemű zsinegek, szalma zsá­
kok, redőny hevedereit.

í NspeHőnzí)saíorvászon
. ponyva szövet
i a legjobb kivitelben kaphatók.
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DÉLVIDÉK

Műjég
újra kapható ház­
hoz szállítva a
Szabadkai 

PNűjég gyárban.

í Szörmeáruházmegnyítás! I
Tisztelettel hozom a nagyérdemű közön­
ség szives tudomásáré, hogy szeptember 
közepén tatőrmetizletem megnyitom

Telefon sz. 666.

Kádak
küiömböző nagyságban, 
szólőtörkőiy eltartására 
igen alkalmasak,

Eöiirü$&»ii£ea .^O, ZSlsSsigpiac,
ahol mindenféle szőrmét raktáron tar­
tok és mindennemű javítást elvállalok.

Hosszú külföldi topa®;.-talpfáim
abba a kellemes helyzetbe juttattok, hogy 
: legkényesebb Ízlést is kielégíthetem és 

minden törekvésem odnirányul, hogy a tisztel közönséget
szolid árak mellett pontosan és szakszerűen kiszolgáljam,

tS miért is a nagyérdemű közönség sz. pártfogását kérem.

APRÓHIRDETÉSEK.
Mosó és takarítónő házhoz ajánl­

kozik. Cica Hamburger Máriánál 
VII. Széchenyi tér. 2163 — 1

Magántanulókat elvállal Remé­
nyi Jenőné Weeselényi-u 403.

2157-0
Férfi öltönyök, gazdaszkabátok, 

remek szabás is finom kiólliiás ! 
Eisler Izsónál, Barátok temploma 
során. 2164—5

100 korona közvetítő dijat kép 
íiZ az illető, aki eey kisebb ma­
gány 0« házat bőrbe ajánl lehető­
leg a ftiut mentőn. Cim a kiadó- 
bm. 1210—2

&
hordód ÉS üregei^*
négyötb mennyiségben ELADÓK
a „Bucüka“ központi szesz­
főző telepén Telefon 448-849

Goldstein Antalszücsmester. ®

uvarozást
helyben és vi­
dékre elvállal:

GERE és TfiRSfl
Ulíklós-u 42. Telefon 305.

Legerősebb

UJ HE1TT£SŰZL£T

Eladó egy bécsi gyártmányú 
zongora jutányos sírom Farkas 
Dezső, Párhuzamos ut 223 i 240 10

Nagyobb mennyiségű bor, egy­
két hckitis tételekben is eladó. Ko­
vács Antalnál 1. kór, üamjanics-u 
29/20 sz. 1225—10

Teljes füszerüzletberendezés és 
mákdaráló eladó. Érdeklődni lehet 
Szemmáry villában Palicsoa. 120-5

Ä Bercsényi és Bimhá-ufc^ sapkán
a legkényesebb igényeknek megfelelő uj hentssüzlelet nyitottam.

Ü Eleiemben a legizlefemefeb 
tölieléhek, felvágottak, füs­
tölt és felvágott hús*, ugy- 

»»iratéra naponta fi»iss sertéshús
kapható. A közönség szives pártfogását kéri

T12^z"vlcjz:!kz37l IF5 ét ear hentes

VaskereskedŐ állványok és pultok 
teljesen jó karban nagyobb vas- 
kereskedíshoz eladók. Ohrman 
Kálmán cégnél Szabadkán. 1292 5

Eladó lakóházak:
Főtéren több úri lakásból és fii - 

szerüzlethelyiségekből álló modern 
emeletes ház.

Egressy-utcán közvetlen az un 
kaszinó mellett több lukasból álló 
nagy udvarral levő ház.

ZSirSZ0ŰaÍTüki-öhet'Wi^5w?m

Hosszú-u. elején 5 szobás «s 
mellékhelyiségekből álló családi 
ház.

------ szappanfőzésiiez ~—
nagyban és kicsinyben
zz előnyösen kapható, zz
NOJCSEK GÉZA

a nálunk vásárolt haló
szobákhoz, szeptember 
hó eírő felében minden 
nagybecsű vevőnknek

ÁRAKON KAPHATÓ
Jófcay utcában 6 szobás fürdő­

szobával és mellékhelyiségekkel
ellátott ház

lefogjuk szállítani
ffiszernagykereskedőnél.

Telefon 322. SZABADKÁN. Telefon 222. Czígler Kaics és társa
a szabadkai
Klotildgyárgyártmánya

Wesselényi'ut. eiején nagy ud­
varral 4 un lakházzal nagy pin­
cékkel.

Főiérhez közei 4 szobából és 
mellékhelyiségekből álló úri ház 
mely azonnal átadó.

Bőzfíírész eladás.
bútorgyára minta szobák 
a burátok temploma reel­
le ti bútorüzletünkben.

Alulírott cég beltagjai közmeg­
egyezésünkkel közhírré teszfik, 
Ujverbászon a vásártéren, közvetlen 
a Ferencz csatorna mellett, — a 
Ferenca csatorna részvénytársulat­
tól bérbe veti telknn, — általunk 
felépítve ievő raját tulajdonunkat 
képező gőzfürésznnket, n hozzá 
tartozó felszereléseket, épületeket 
követeléseinket, tartozásainkat stb. 
1919 September 9 és esetleg foly­
tatólag 10 én d. e. 10 érakor 
nyilvános árverésen eladjuk. Kiki­
áltási ár K. 330 0C0 melyen alul 
nem fog eladutui. Bánatpénz K. 
33 000. készpénzben lefizetendő. 
Utóajánlatok egyáltalán nem fogad­
tatnak el,

Ne vegyen
addig bútort még megtiem

némi m minta- 
Bzohéin&at

a barátok temploma mel 
leiti bútorüzletünkben.

szavatolt kM- 
r&nymontos

Újságkihordó leány itu

v felvóttetik
» Szánt Antal nyomdában

Minden ezen ügyre vonatkozó 
feltételek gözfüréaz telepünkö levő 
irodánkban mától kezdve, az 
árverés előtti napig, vagyis szep­
tember 8 án d, e. 9—11 óráig és 
d. u, 3—5 óráig megtudható.

A cég beltagjai:

Bútorokat
a legjobb minőségben a 
legszebb kivitelben és a

Schneider Fái ás utóda WohIS.H.
Ujverlász Bács-megy.

legjutányosabb áron 
bes^epe^lwii

Czígler Kales és társa
Nyomatott a Szent Antal 
Nyomdában Szabadkán. —

bútorgyárából. Mima szobák a ba
rátok temploma melletti bútor üz­

letünkben.

Ré3gáEicz-»'asgál(c£
Kénsav
Magc5á’<?«kó-S2r.er,

toválibá
Sósav
Kékiío l a fél kg OH üvegben
Msrószóda lukováczi
Kátrányos p#pír
KocsiNnőcs

VI. számú

R^pCtOlij világos, szagtal 

Karbid 60 $;g-os hordókban
Darabos hrniényliő

I a 70 kg-os ládákban
BurgonyakeméRyitő -

l\SZt 1 a 75 kg os zsákokban
Ecietsav eredeti ólomzárolt 
Kénüap I-» olasz, kénből.

Szegedi paprika SS;
Gyertya
TRArllAMT-nál
Ftizfás-utca 308. Telefon 4-65 sz,

Füztoe utcában 4 szoba, nagy 
udvarral és szép kerttel olcsón, 
azonnal átadva.

Odor utcában egy több lakásból 
’ álló urilakás fürdőszoba és nagy 
; udvarral.

Címek a kiadóban.

Tűzifa és szén
kapható

Búmé és Bpődera
Szegedi-uti telepén.

Elesztőárusítás.
A jó hírnévnek örvendő

Reumann-féle tiszta
szeszélesztő
n?*ponta Kapható

HEREI UlimOS-nál
az aradi Neumann Test­
vérek cég képviselője. Gyá- 
riierakat Kölcsey-u. 248 
— Főpostával szentben —

Telefon 38. Telefon 38.
Ugyanott nagy ládák kaphatók

*’ - ' .

Sí
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